

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ИВАНО-ВЕНЕЦКОГО ОКРУЖКОМА КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 35-й

№ 68 (6958)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

3

апреля

1966 г.

Цена 2 коп.



Съезд работников культуры

Состоялся первый съезд работников культуры округа. На нем присутствовало около двухсот делегатов — заводские отбасы культуры, библиотекари, художественные руководители, на съезд были приглашены секретари районных комитетов партии, комсомольские вожаки. В работе съезда приняли участие секретари окружного КПСС тов. С. С. Прохоренко и заместитель председателя окружкома тов. Т. Н. Егоров.

На снимке: только что поступили центральные газеты с докладом тов. Л. И. Брежнев на XXIII съезде КПСС. Группа делегатов в перерыве между заседаниями знакомится с материалами съезда.

Фото В. Рочаго.

СТРАНА ВАМ СКАЖЕТ СПАСИБО

Дни работы XXIII съезда КПСС знаменательны и радостны для всего народа нашей страны. Но особенно знаменательны и радостны они для советских геологоразведчиков. Решением Президиума Верховного Совета СССР ежегодно в первое воскресенье апреля вся страна будет отмечать День геолога — день трудовых побед и достижений первооткрывателей земных недр.

Трехтысячный коллектив геологов нашего округа воспринял это решение с чувством глубокой признательности и законной гордости.

За короткое время, начиная с 1958 года, коллектив треста проделал работу огромного народнохозяйственного значения. За семь лет геологи изменили облик округа, принесли ему известность

и значимую геологоразведочную работу. Уже открыты четыре крупных газовых месторождения — Газовское, Заволжье, Новопортское и Губкинское, на которых полным ходом разворачивается детальная разведка. Геофизиками подготовлены и разбуриваются и ожидают своей очереди несколько новых, не менее перспективных нефтегазовых структур. Прогнозные запасы только по открытым месторождениям исчисляются в триллионах кубических метров. Запасы газа по промышленным категориям на конец 1965 года составили сотни миллиардов кубометров.

Значительных успехов добились разведчики недр Полярного Урала. За последние годы здесь открыты ряд месторождений цветных и редких метал-

лов, строительного минерального сырья. В прошлом году открыто и частично разведано крупное полиметаллическое месторождение. Все это доказывает, что Полярный Урал по обилию и разнообразию своих богатств ничем не отличается от Южного и Среднего.

Большие перспективы для развития геологоразведочных работ открываются в предстоящем пятилетии. За этот период предстоит пробурить более одного миллиона метров глубоких разведочных скважин или в 15 раз больше, чем пробурено за семилетку. За пятилетие предстоит обеспечить прирост промышленных запасов газа почти в 1,5 триллиона кубометров и нефти около ста миллионов тонн. Уже в нынешнем году коллективу треста «Ямалнеф-

тегазразведка» необходимо пробурить 91 тысячу метров скважин, что более, чем в три раза превышает производку прошлого года.

В коллективе разведчиков округа трудится много замечательных людей. Свои праздники они встречают с большим трудовым подъемом, добиваются все новых успехов. Буриная бригада А. Ф. Тарасова досрочно выполняла свои предсезонские обязательства. Здесь отлично работает буровики Ф. И. Иванова, трудовой стаж на севере у него составляет больше десяти лет. Свои обязательства выполняла и бригада мастера Попельникова из Тарко-Салынской экспедиции.

Значительные успехи имеют геофизики, выполнявшие план по отработке профилей на

105 процентов. Коллектив Юрибейской сейсморазведочной партии достиг самой высокой производительности среди партий треста. За квартал производительность в среднем составила 121 километр, а в марте возросла до 160 километров на приборомесле. Для сравнения скажем, что в целом по тресту средняя производительность не превышает 50 километров. Хорошо потрудились в первом квартале и сейсморазведочная экспедиция Тазовской экспедиции, возглавляемые В. В. Михайленко и В. А. Королевым.

Пятилетка шагает по Ямалу. До конца года надо пробурить еще около 74 тысяч метров глубоких скважин. Нет сомнения, что геологи нашего округа приложат все силы для выполнения этой задачи и внесут весомый вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

Москва. Первого апреля на съезде продолжилось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной Революционной Комиссии КПСС. Утреннее заседание, открывшееся под председательством П. Е. Шелеста, началось выступлением первого секретаря Свердловского обкома КПСС К. К. Николаева.

Разработанные партией на последних пленумах ЦК меры по дальнейшему совершенствованию организаторской и экономической работы, подчеркивает он, нашли всеобщее горячую поддержку.

Трудящиеся Свердловской области успешно выполнили задания семилетнего плана как в области промышленности, так и сельского хозяйства. Оратор рассказал о широком разномасштабном движении рабочих и инженерно-технических работников Среднего Урала за научную организацию труда (НОТ). Но такой работе, говорит он, Николаев, в стране еще не придан государственной размах.

Слово предоставляется кандидату в члены Президиума ЦК КПСС Председателю ВЦСПС В. В. Гришину.

Наша партия, говорит он, ставит своей важнейшей задачей путем технического прогресса, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности обеспечить дальнейший значительный рост промышленности и сельского хозяйства и на этой основе — дальнейший подъем жизненного

уровня народа. Для успешного осуществления этой задачи решающее значение имеет непрерывное повышение производительности труда, являющееся делом миллионов и сознательного отношения к своему труду. Такое отношение к труду ярко проявляется во всенародном размахе социалистического соревнования.

Успех соревнования во многом зависит от того, как организован труд людей. Наряду с улучшением планирования и материально-технического обеспечения надо шире внедрять научную организацию труда в производство. Профсоюзы поддерживают высказанные в отчетном докладе ЦК предложения о переводе рабочих и служащих, где это возможно по условиям производства, на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями. В последнее время с целью накопления опыта были переведены на такой режим работы коллективы более 500 предприятий различных отраслей народного хозяйства. Опыт показал, что эти предприятия успешно справляются с выполнением планов, повысили производительность труда, сократили потери рабочего времени, а рабочим и служащим созданы лучшие условия для отдыха, учебы, воспитания детей.

Значительную часть своего выступления тов. Гришин посвятил задачам профессиональных союзов, роль которых в жизни советского общества высоко поднята партией.

На трибуне ивановская ткачиха З. П. Пухова, ее

выступление пронизано государственной заботой о том, чтобы для народа выпускались более дорогие ткани, лучше использовать производственные мощности текстильных предприятий и особенно нового оборудования.

Выступает писатель М. А. Шолохов. Он говорит о великих победах страны, одержанных под руководством партии, о том, что советские писатели еще находятся в большой долгу перед народом, читателями: хороших книг покажется еще недостаточно.

— Современное человечество, — продолжает оратор, — переживает события, течение которых никак не назовешь плановым. Продолжается американская агрессия во Вьетнаме, испытываются разрушительные средства чудовищной силы. Западногерманские милитаристы и ревизионисты стремятся получить это оружие в свои руки. Революционное буржуазное искусство разжигает в людях самые низменные страсти.

И сегодня с прежней актуальностью звучит для художников всего мира вопрос Максима Горького: «С кем вы, мастера культуры?»

Место писателя в общественной жизни мы, советские литераторы, определяем как коммунисты, как слуги нашей Великой Родины, как граждане страны, строящей коммунистическое общество, как выразители революционно-коммунистических взглядов партии, народа, советского человека.

Совсем другая картина

получается, когда является некий сочинитель, который у нас пишет об одном, а за рубежом издаст совершенно иное.

Мне стыдно не за тех, кто оболгал Родину и обличил грязью все самое светлое для нас, говорит М. А. Шолохов. Они аморальны. Но мне стыдно за тех, кто пытался и пытается брать их под защиту, чем бы эта защита ни мотивировалась.

Тов. Шолохов говорит о необходимости бережнее относиться к природным богатствам нашей Родины, лучше охранять ее леса, моря, водоемы, лучше планировать наше народное хозяйство.

Знаменитого писателя на трибуне сменяет знаменитый доцент горняк-бригадир комплексной бригады с шахты им. Космонавта Лутанской области С. И. Воротинов. Он говорит о том, что шахтеры Донбасса полностью одобряют политику партии, поддерживают ее своим самоотверженным трудом, добывая уголь. Оратор рассказывает о своей бригаде, добывшей сверх своего семилетнего задания 120 железнодорожных вагонов топлива.

Жизнь трудового человека, говорит тов. Воротинов, стала интереснее и содержательнее, усилилась тяга людей к знаниям. Хотя средний возраст членов бригады и составляет 36 лет, но почти все они учатся. В 1962 году в бригаде было три коммуниста, теперь в партийной организации бригады — 46 человек.

Товарищ Воротинов далее ставит вопрос о

лучшей механизации шахтерского труда, об изменении системы материального поощрения в угольной промышленности с тем, чтобы оно больше заинтересовало рабочего в увеличении добычи топлива.

Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Азербайджана В. Ю. Ахундов и первый секретарь ЦК Коммунистической партии Туркмении Б. Овезов в своих выступлениях рассказали о жизни и труде азербайджанского и туркменского народов. Они говорили также о проблемах более полного использования богатых природных ресурсов этих республик. В этих выступлениях, как, впрочем, и во всех речах руководителей Коммунистических партий других союзных республик подчеркивалось, что дружба, единство и сплоченность народов нашей Отчизны являются подлинным триумфом ленинской национальной политики нашей партии.

На вечернем заседании, открывшемся под

председательством П. И. Демичева, первым выступил Президент Академии Наук СССР академик М. В. Келдыш, рассказавший съезду об успехах советской науки и ее важнейших проблемах.

Затем слово было предоставлено Министру Обороны СССР маршалу Р. Я. Малиновскому, речь которого неоднократно прерывалась аплодисментами.

С приветствиями съезду выступили руководители и делегации братских коммунистических партий, горно-встретившие делегаты и гости — члены Политбюро, заместитель председателя Центрального Комитета Трудовой партии Кореи Цон Ен Ген, Первый секретарь Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии Юмжигий Цеденбал и член Центрального Комитета Национального Фронта освобождения Вьетнама Нгуен Тхи Бинь, Нгуен Тхи Бинь передала съезду приветствие, как символ солидарности и нерушимой дружбы борющегося народа Южного Вьетнама и народов Советского Союза. (ТАСС).

НОВАЯ СТРАНИЦА КИНОЛЕНЬЯНЫ

Москва. В дни работы XXIII съезда КПСС миллионы телезрителей увидят кинофильм, документально воссоздающий страницы истории нашей партии, подготовку В. И. Лениным первых партийных съездов. Художественно-документальная картина «Ленин в Швейцарии» — первая кинолента, где собраны документы, связанные с жизнью В. И. Ленина в Швейцарии. Киноповествование начинается с 1895 года, когда 25-летний Ильич впервые прибыл в Женеву, и доводится до 1913 года — начала первой мировой войны. (ТАСС).

Трехтысячному коллективу геологов Ямала самые горячие поздравления

Будут новые открытия



Учреждение нового праздника — Дня геолога — нашло горячий отклик среди разведчиков недр нашего округа.

— Это очень высокая оценка работы геологов, геофизиков и всех разведчиков недр, которые в трудных условиях принесли все новые открытия стране, увеличивают сырьевую базу, — говорит главный геолог треста «Ямалнефтегазразведка» А. П. Осоловский. — Мы гордимся этой оценкой, продолжит он, приложим все усилия для успешного выполнения данного нам почетного задания. Нам предстоит быстрыми темпами закончить разведку уже открытых месторождений — Пурпейского, Западного, Тазовского, Новопортвешского, предстоит сделать новые открытия месторождений газа и нефти.

Старший геолог треста А. З. Волкова также гордится установленным Днем геолога. Она от души поздравляет с праздником работников экспедиций и желает им новых трудовых успехов.

Секретарь партбюро Салехардской геологоразведочной экспедиции В. А. Тенеричев сказал, что на заботу партии и правительства геологи и геофизики экспедиции ответят своим добросовестным трудом, улучшением экономических показателей и открытием новых структур на нефть и газ.

— Коллектив экспедиции, добавляет главный ин-

женер В. А. Галунский, пришел к празднику с хорошими показателями. — Квартальный план по сейсморазведке выполнен на 145 процентов. Особенно хорошо поработали сейсмики Ямала. Закончили детальные работы по Новопортвешскому поднятию, геофизики Ямальской группы партии продолжают дальнейшее изучение строения полуострова и поиски новых поднятий.

Новым крупным районом поисков в скором времени станет Надым. В дни работы съезда здесь завершена перевозка 41-метровой буровой вышки в собранном виде.

Разуют успехи и коллектив Тарнослинской нефтегазразведочной экспедиции, где начальником В. Д. Тонзрев. Квартальный план бурения на уникальном по запасам газа Пурпейском месторождении перевыполнен.

Миллион метров глубинных скважин предстоит пробурить на Ямале за эту пятилетку, отработать 25 тысяч километров сейсмических профилей. Это почетное задание будет выполнено — так заявляют геологоразведчики всех экспедиций в день нашего праздника.

А. УСОВ,
старший инженер треста
«Ямалнефтегазразведка»

Люди
трудовой
славы

• КОГДА ПЕСНЯ НЕ КОНЧАЕТСЯ

В лютном морозном воздухе гудели тракторы и вездеходы. Поднималась седьмая из-за края планеты. Красное, холодное...

На снег ложился широчай, уверенный след. Шла в наступление сейсмичка...

А ветер злился, в порывах достигая 16 метров, хватал охавшими колесную морозную пыль и швырял ее людям в лицо. По неделе мчалось сильное месиво над окнами балков.

В окнах горел свет. Люди наносили на карту пройденный путь, делали заметки. Отыриваясь от работы, глядели в окно. И смеялись над судьбой.

— Там, где пехота не пройдет, где бронепоезд не проедет — там сейсмичка пройдет... И снова упрямо склонились над картами. Они верили — победа будет!

И вот получены сообщения: «Сейсмичка продолжает отыскивать новые структуры на нефть и газ. Зональная и Русенорочинская полностью освоены. В скором времени на них можно будет приступить к разведке глубинных бурением»...

В дорогу выехали отряды буровиков. Долго кутить от монтажа до спуска колонны перед испытанием скважины. Лица в такой момент тревожны и торжественны, как у хирургов, спасающих жизнь.

И вот фонтан! Идет газ! Значит, верили не напрасно. И снова радостная песть летит быстрее птицы. В ночь с первого на второе мая, в канун великого торжества тазовские нефтегазведчики провели испытание еще одной скважины Р-30. Бригада В. Манаровского досрочно пробурела скважину. Получен девятый фонтан. Дебит — 3 миллиона кубометров.

...Это было и дальше

прошлого года, это было почти начало... Много воды утекло с тех пор. В заполярной тундре выросли новые поселки, потянулись первые нитки газопровода. В скором времени в дома Тазовста придет газ. А это значит, что песня не кончается, а наоборот, приобретает силу. Каждый день приходят радостные вести.

Вот последняя: «На скважине Р-11 Тазовской площадки получен газонефтяной фонтан, что еще раз подтверждает предсказание ученых о продуктивности месторождения. Бурила скважину бригада Владимира Манаровского».

Вот он, герой сегодняшнего дня. Промысловый подшубок, съехав-

шая на бок ушапка, черные от солира руки и радостные искрилки в глазах. Гордые за свой труд, за свою профессию.

Л. Шанская.

На снимках: 1. Буровая Р-11.

2. Буровой мастер В. Манаровский.

Фото И. Сычева.



Рубежи пятилетки

НАМЕЧЕНО:

В нынешнем году пробурить 91 тысячу метров глубинных скважин.

За пять лет общий объем бурения довести до 1 миллиона погонных метров.

Начать эксплуатацию Губкинского газового месторождения.

Закончить первую нитку газопровода Западная Сибирь — Европейская часть СССР.

Обеспечить к 1970 году объем буровых работ в размере 320 тысяч метров.

ГЕОЛОГ. Открыватель земных кладов... Сколько прекрасного, волнующего своей неизвестностью, собрали в себе эти простые слова.

Геолог. Это большой труд, умственный и физический, повседневная работа, связанная порой с неимоверными трудностями, особенно здесь — за полярным кругом.

Летом — полнейшее бездорожье, гнус, которого боятся столько, что невозможно дышать.

Зимой — суровые морозы, ледяной ветер...

Мерзнет инструмент, мерзнут люди, но останавливаться нельзя — иначе дрябля.

Старший геолог по испытанным скважинам Тазовской нефтегазразведочной экспедиции А. П. Шутаев (которого вы видите на снимке) — один из многих опытных геологов, работающих на основном «голубой целине» нашего округа. Он горд своей профессией. Он перепробовал. Он геолог.

Накануне XXIII съезда Ленинской партии под его руководством испытывалась скважина Р-11 на тазовской площадке. Испытания прошли успешно. Скважина дала газонфтяной фонтан.

Фото и текст И. Сычева

Пора заступать на вахту

Приехал он в Тазовскую нефтегазразведочную экспедицию почти сразу же после окончания Тюменского технического училища. Было это прошлой осенью. В вахте Виктора Салова Алексеев встретили несколько мастеров, Сульманов, — деклараций для своих лет. Физической выносливости уже одним своим видом выказывали соперничество у ветеранов: сможет ли он «протянуть» тяжелые обязанности бурового рабочего? Ведь сколько парней-полюсов, не привыкших к суровой романтике трудных бурней, так и распростились навсегда с буровыми.

Но Алексей знал, куда он едет, знал, что будет трудно, но человек для того и едет на Север, чтобы трудности победить. Главным в работе вахты — присутствие человека, прише-

же всего сладенность. В быстром ритме производственного процесса бурения никогда нельзя давать инструменту, как парализовать буровой инструмент, когда следует присмотреть за глинистым раствором, как обращаться с задвижками, с алеваторами. Здесь все должно восприниматься с ходу, только так можно обеспечить хороший темп работы.

Нелегко давалась Алексееву «романтика» на первых порах. Он не искал ее в заполярных пейзажах и экзотике. Он великодушно знал, что романтика — это прежде всего труд, труд, который захватывает все мое в работе вахты — присутствие человека, прише-

«Вы все врете, вы трусы, и чтобы хоть как-то отомстить, вы врете... Это для нас наша земля — дикий край, а люди докучают только за деньгами. То, что вы не можете ни купить, ни увидеть, вы не купите ни за какие деньги... Таким людям, как вы, нельзя даже доверять подметать бульвары...»

Из письма Любы Станиславу Викторовичу В.

В КАБИНЕ, куда определил его главврач больницы, стояла тишина, пахло лекарствами и старыми чернилами. В углу стояли круглые часы. Все это было так непривычно после гула фонтана, после криков на пожаре, после самолетного рева и боли в обожженных руках, что он сразу закрыл глаза. В соседней палате жалобно заплакал ребенок, и он ясно представил себе, как по лицу маленького катятся прозрачные круглые слезинки. Ребенку года четыре, не больше. Ему больно. А может, просто обидно от того, что вот он болеет, а мать спит рядом...

Он поднял руку, притронулся к лицу и тут же отдернул ее. Словно ошпарил лицо кипятком. Точка прикосновения вспыхнула огнем, побежала, разошлась волнами, по щекам, на лбу запылали горячий костер. Скрипнул зубами.

Черт бы ее побрал, эту рассеянность. Кабинетному ученому она, наверное, и лицу, чем же он будет отличаться от простых смертных? Ну, а ему, ему, старшему геологу партии? Сюда побежали быстрые надры, мозг подсовывал их, словно нарочно подбирая...

Ночью никто не спал. 18 марта, какой это день? Забыл, а надо бы помнить. Все-таки подобных дней бывает немного в жизни человеческой. Хотя, какое значение имеет день, когда все было ночью.

Сказки переливала дважды, фыркала, как уставшая лошадь, мучила себя и людей. Где-то в глубине билось ее горячее сердце. Удар — толчок, тишина, снова удар. Наконец, собравшись с силами, она выбросила раствор по затрубью. И сразу же ударил газ.

До рассвета далеко. Темно, окружила буровую, ни звездочки вокруг. И вдруг она отпрыгнула сразу во все стороны, и алые блики контурировали на девственно бе-

лом снегу. Фанел вспыхнул ярко, как молния, и не потух, а разгорался все сильнее, гудел, играл, шутя растопляя снег, пуская по земле ручьи, согревая и руки и души.

Усталая сиванина. Долго она мучилась и вот родила богатыря. Первенца на всем громадном полуострове.

Трое сидят в балке. Двери раскрыты настежь, и холод забирается под полушубки. Трое строгает, шлифуют резиновые пробки. Ка-

нефть можно гнать до Байдаринской губы. Там причаливает танкер, перекачивает ее в урюк и в Архангельск, Мурманск, Ленинград — куда угодно...

Он не успел докончить свою мысль. Белое пламя рванулось прямо ему в лицо, он успел закрыть глаза. Балок вспыхнул, как спичечный коробок. Конденсат. Адская смесь. Перепада температур всего лишь и несколько градусов достаточно, чтобы он взорвался.



либр не тот, и трое загонят упрямые пробки в бутылки с этикетками «Столовое вино». В бутылках конденсат. Чистый, прозрачный, как слеза. На вид, смиренный, а за ней в мотор — взорвется.

Сегодня придет самолет, и бутылки с конденсатом надо отправить на лабораторные исследования.

— Рэм, закрыл бы дверь? Ребята замерзли. Красные пальцы строгают, шлифуют упрямые пробки. Дверь плотно не закрывалась, пришлось нагнуть крючок.

— Рэм, расскажи о перспективах?

— Фонтан сам говорит за себя. Уже по одной сиванине можно судить, что Новопортовское месторождение очень крупное. Как его назвать? Газовым? Я думаю, будет и нефть. Последняя, конечно, лучше. Но в обоих случаях, помните мое слово, месторождения очень быстро будут поставлены на топливный баланс. Газ поглотит по трубам в центр.

Потом он «шел» от боли, ожидая, когда прилетит самолет. Бригада дружно тушила балок. Кто-то успел слезить и противогазе в самую гари, выволочил два чемодана, поворобившийся магнитофон. Из чемодана домубра извлечен четвертушку спирта и обгоревшие двадцать пять рублей. Остальное было трухой.

Буровой мастер Володя Косаренко тут же повывидывал все бутылки с конденсатом, какие были в балках, и торжественно пообещал, что лаборатория не получит его до тех пор, пока не придет соответствующая гари.

Главврач взялся лечить его сам и не отправил в окружной центр. Взглянув на другой день в зеркало, он не узнал себя. Боже мой, мучия. Кожи на лице не было. Было сплошное коричневое, припущенное лекарствами пятно. Руки по локоть забинтованы. Хорошо, что не пострадали те двое, что строгали упрямые пробки.

— Вы, ребята, меня не

пугайтесь, — сказал он на восторженном его парнем из экспедиции. — Через месяц буду в норме.

Парни принесли приятную новость: вышла его книга по гидродинамике, над которой он работал еще в Дагестанском филиале Академии наук.

ЛЮБКА, бедовая голова, вот уже пять лет свиталась по северу. Кто бы мог подумать, что та самая красивая Люба, которой ино-

думаешь? Я им устрою.

Он все это быстро устроил. Уже через полгода Станислав Викторович отбыл в Сартыню, а оттуда в аспирантуру. Любе передали его профессорскую записку: «Если тебе понадобится сузить рука друга, она твоя. Никуда на свой сапропель, будущее привлечет неопределенные. Для того, чтобы открыть алмазную Якутию достаточно было взглянуть на геологическую карту Южной Африки». Эти три ветхих завета, предназначенных лично для нее, и были путеводными звездами в научной карьере Станислава Викторовича. Он мог открыть их только ей, никому больше. И только она знает, что эти звезды — черные. Они потухли, свет идет еще от них годы, а когда кончатся, звезд не будет. Об этом она и написала новоизбранному аспиранту. Если собрать письма за четыре года, вынуть из них второстепенное, останется сок.

Он — Лейп Эриксон и Колумб никогда бы не открыли Америки, если ориентиры ровались по одним и тем же звездам.

Она. — Ориентиры теряются в пути. Остается цель, надо идти к ней.

Он. — Это мы с вами и делаем.

Она. — Но какими путями? Он. — Пути господни неисповедимы.

Она. — Метафизика. Это ваше новое хобби?

Он. — Нет, это хобби метафизиков.

Она. — А где вы?

Он. — На геологической карте.

Она. — Что вы имеете в виду?

Он. — Хорошо знакомую нам структуру.

Она. — Но ведь это не ваша заслуга?

Он. — Я и не говорю, что только мой.

Она. — Таким слонтяям, как вы, нельзя доверять даже подметать бульвары. Приобщившись к металле, вы сможете, что открыли эпоху очисти...

Он. — Благодарю.

Люба долго вливалась над последним письмом. Потом решительно зашагала на почту.

На другой день Станислав Викторович получил короткую телеграмму. «Бери отпуск и немедленно выезжай сюда».

Ю. Петрачук.

Паровое отопление в передвижных домиках

Передвижной домик с печным отоплением в ряде экспедиций, работающих на северо-востоке, отходит в прошлое. Например, в Тельминской экспедиции Магаданской области в таких домиках появилось паровое отопление. Сначала там использовался обычный вариант печи с тепловым элементарным котлом. Новая конструкция состоит из двух патинитровых резервуаров, в одном из которых находится электрический нагреватель, а также трех небольших отрезков соединительных труб. Спираль, изолированная и помещенная в трубу, вставляется в бак с водой. Нагреваясь, вода циркулирует по батарее, отдает тепло и снова возвращается через нижний патрубок к электронагревателю.

ПОРА ЗАСТУПАТЬ НА ВАХТУ

сит ему радости и огорчения. Все остальное — лишь приложенье.

По специальности помбур, Алексей Лихоносков решил изучить бурение на практике с самых низов, поэтому и пошел работать буровым рабочим. Ежедневная работа с буряльными трубами, с тяжелыми электромоторами давала себя знать. Часто после вахты шарень, вернувшись в балок, едва успев снять грязную спецовку, забирался в спальняный мешок.

Но так было только первое время. Шли дни, недели, и Алексей вскоре заметил, что после смены не испытывает обычной усталости. Заметил и другое: товарищи по вахте все чаще стали заводить с ним разговоры о работе, стали даже советоваться в отдельных случаях. Это было ново и в то же время замечательно: чувствовать себя на своем месте, быть

своим в коллективе! Что может быть лучше?

Бывало иногда и так. Алексей просыпался от настойчиво тормозящей его руки.

— Леша, а, Леша, вставай на вахту...

— Так ведь я только что сменялся.

— Понимаешь, надо у Калаяна не хватает людей.

Выясняется, что у буряльщика Калаяна заболел один из рабочих. Смена и без этого не полностью укомплектована. Алексей понимает это, и без лишних слов покидает теплый спальняк. Надо — значит надо.

В свободное от работы время Алексей, обложившись кучей специальной литературы, тщательно изучает буровое дело. Тут же, в балке, около него собирается компания товарищей, готовых по любому

вопросу затеять нескончаемое дискуссию. Медленно передвигаются страницами под внимательным взглядом серых глаз, а перед внутренним взором встает памятная картина.

...Заползшая ежажица № 3. Первая в жизни, которую он бурил с товарищами от начала и до конца. Именно тут он почувствовал радость труда, когда ударил фонтан огня, озарив своим сиянием лица ликующих буровиков. В этот момент для него словно открылась новая страница в его жизни. С той поры он навсегда заболел тегой и жизни кыдательлей, полюбил романтику холодного Севера.

— Леша, ты что, уснул? На плечо ему легла чья-то тяжелая рука. Алексей быстро посмотрел на часы — без четверти двенадцать. Пора заступать на вахту...

А. Шваченно.

Вышки летят эскадрильей

Пригнулась, озябшие сосны и ели. Прижалась березки и дрожащей земле. А мы, затанцевавшие дышанье, смотрели, как трое стальножильный ступил в уале. Кричат вертолет По прозвищу «Миша». Командует точно наводчик-радист.

Качнулась, скрипя. Многогошла вышка И, вроде, с опаскою траулась ввысь. Растаяло чудо за хвойною пылью. В дорогу готовятся Буровики. Каченьики-вышки летят эскадрильей над руслом горячей подземной реки.

А. КОБЕЛЕВ.

Трудовая дуэль экспедиций

В нынешнем году коллективу Новопортовской нефтеразведочной экспедиции предстоит пробурить 25,5 тысячи метров глубинных скважин. Новопортовцы решили достичь производительного времени в бурении 80 процентов, повысить производительность труда на 2,5 процента, дать 15 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Только рационализаторы внесут в фонд экономии 10 тысяч рублей.

Разведочный центр Инала вызвали из социалистического соревнования коллектив Тазовской нефтеразведочной экспедиции.

Успешным выполнением квартального плана встретила XXII съезд КПСС сейсмическая партия Тарноселенской нефтеразведочной экспедиции, возглавляемая А. Н. Чмутовым. Пройдено сверх плана 35 погонных километров профилей. Особенно отличились отряды операторов В. Т. Устюгова и В. П. Казанова. (Наш корресп.)



Вертолет «Ми-4» привез смену на буровую. Тазовская экспедиция. Фото И. Сивова.

Это была первая буровая в его жизни. Самостоятельная буровая. То, что было на практике, все это ерунда. Там всегда чувствовалось, что делаешь не настоящее дело. Вот пройдет еще месяц, стряхнешь все заботы, напишешь отчет о студенческой практике — и свободный ты человек. Валился на солнце, загорай. Тем более солнце у Каспийского моря горячее, жаркое. Здесь — совсем не то. Здесь нельзя ошибаться. Ведь ты уже инженер. На тебя смотрят, как на руководителя, специалиста. А вдруг будет неудачной эта буровая? Сомнения не оставляли его. Буровая находилась за два километра от балка. Инженер пропал там дни. Пропал бы и ночи, да холодно уже становилось. В час-два ночи шатал он, усталый, в свой балок. Там всегда было полно командирочных, да и геологи частенько в нем коротали вечера.

— Рафик, иди к нам, — звали его из разных углов.

Он подходил, шутил, разговаривал, но то и дело поглядывал на телефон — не позвонит ли с буровой. Потом не выдерживал, подходил сам и кричал в трубку: — Андрей Федорович? Как там дела? Сколько метров? Раствор как?

ПЕРВАЯ ВЫШКА

Удовлетворенно хмыкал или порывался бежать на буровую. Иногда товарищи удерживали его. Но в большинстве случаев этого не удавалось сделать. Как они не понимали? Это была его первая вышка, его первая буровая.

И он почти бежал за два километра, не замечая холода.

— И что это говорили — трудно будет акклиматизироваться здесь, — думал он.

Даже и не заметил этой «акклиматизации».

Правда, сначала ему, юнцу, непривычно было. Приехал, а друг, который жил на Севере уже год, несколько дней таскал его за собой, показывая все вокруг. — Завтра в лес пойдем

третью едва дотопил до балка. Радисту бурнул:

— Позвонит с буровой, разбуди.

Ему позвонили через час. В балке единодушно решили — будить не будут. Только радист все-таки разбудил — знал, что потом попадет ему

лати». Это была его первая вышка. Первая самостоятельная буровая.

Всплыла дель испытаний. Вот и факел. Ему не верилось, что все трудное позади. Почему-то казалось, что при виде первого своего факела, он будет прыгать от радости. А он стоял спокойно, отдавал приказания, шутил, с достоинством принимал поздравления. Сдав самый трудный экзамен из всех, что сдавал в институте.

Обратно шел в толпе геологов. Кто-то из них обратился к нему.

— Рафика Михайловича...

Он даже не понял сразу, что он Рафик — Рафика да еще Михайлович. А что удивляться, ведь у него успешно прошла испытание первая буровая. А все-таки жаль, не повторится больше это время, будет в жизни его много буровых, но никогда не будет этой — первой.

Л. ЗАХАРОВА.

же. Он встал, снял сапоги, снял куртку и пошел, ничего не соображая, к двери.

— Рафик, куда ты? К телефону!

С трудом понял, что от него нужно.

— Да? Да, да, сейчас иду. И опять — за два километра — к первой своей вышке. По виду его нельзя было отличить от буровика. Вместе с ними он опускал колонну, налаживал оборудование и даже соорудил «по-



В апреле исполняется 94 года со дня рождения Владимира Ильича Ленина. К этой дате киностудия «Мосфильм» и творческое объединение «Студио» (Польша) выпускают новый художественный фильм «ЛЕНИН В ПОЛЬШЕ», который печатается массовым тиражом и широкоэкранном варианте и на узкой пленке.

К 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции на киностудии «Мосфильм» по роману В. Катаева создан двухсерийный художественный фильм «ВРЕМЯ ВПЕРЕДИ».

О подвиге женщины, отдавшей свою жизнь за революцию, за то, чтобы ее братья не стали дунтилелами свободы, раскрывается новый художественный фильм «ЭСКАДРА УХОДИТ НА ЗАПАД» — произведение Одесской киностудии.

«Я ВИЖУ СОЛНЦЕ» — это нововозвращение киностудии «Грузинфильм», в котором переплелись две истории, столкнулись две темы: честь и предательство, любовь и эгоизм.

ЭКРАН АПРЕЛЯ

В апреле на экраны выйдет цветная кинокомедия «ИНОСТРАНКА» (автор сценария — Александр Винов, режиссер-постановщик Константин Жуков).

«МСЕ ЯКА И ДРУГИЕ» — сборник коротких киноновелл, созданных по мотивам классических произведений армянской литературы. (Производство киностудии «Арменфильм»).

Ленинградские кинематографисты на киностудии «Ленфильм» создали художественный фильм «ПРИНИМАЮ БОЙ».

«Принимаю бой» — фильм о жизни молодежи. Герой фильма Алеша — мечтательный юноша, попавший в компанию циников и шалопоев. Фильм кончается трагически: Алеша гибнет в открытой схватке с шайкой Валдетова. И все-таки финал оптимистичен, ибо торжествуют те высокие моральные принципы, которые утвер-

ждает своей жизнью Алеша и за которые гибнет. Фильм поступит на широкую и на узкую пленку.

На Одесской киностудии по мотивам рассказа Матвея Тевелева поставлен художественный фильм «ЦАРИ» — рассказ о потомственных лесорубах и бакорашах Закарпатья, о смелой, честной семье Михаила Цари и его сыновьях, о их сплоченности и дружбе.

Киноновость о хороших людях, рассказанная с улыбкой и добрым отношением к героям, — «ДЕТИ ДОН КИХОТА».

В апреле кинозрители увидят двухсерийный художественный фильм по роману Д. Гранина «ИДУ НА ГРОЗУ», фильм о молодежи «КОГО МЫ БОЛЬШЕ ЛЮБИМ» и многие другие.

Л. Пушкин, директор Ямало-Ненецкого кинопроната.



Винтокрылые богатыри «Ми-6» полярной авиации оказывают неоценимую услугу разведчикам «голубого топазла», перевозят на самые отдаленные точки группы и буровое оборудование. На снимке: вертолет «Ми-6» с трубами для буровой P-5 Газовской нефтегазодобывающей экспедиции. Фото И. Сычева.



ПРАЗДНИК РОДИТЕЛЕЙ

В Катравожской школе стало традицией проводить в начале весенних каникул особый праздник «День родителей». Выше он прошел особенно интересно и весело. Совет интерната (у воспитанников уже шестой год самоуправления) заблаговременно начал подготовку: разработали подробный план, старались предусмотреть все мелочи. Воспитательница Даша Китаев назвала за организацию выставки рисунков учащихся. Нице Пасхаловой и Нице Игнатовой поручили подготовить песни и танцы для концерта, Л. Серахову — факкультативно номера.

16 ребят участвовали в специальном шахматном турнире, победителем которого стал Володя Морозов. В соревнованиях двадцати теннисистов победил Митя Сайвахов.

И вот хлопоты позади. Организована выставка, вывешены таблички спортивных встреч, итоги соревнования бригад самообслужи-

вания, готов концерт. Импровизированный интернацкий зал переполнен. Некоторые родители приехали издалека — с рыбного промысла, из Пельвожа. Председатель совета интерната Люба Тулецкая приветствует собравшихся и открывает праздник. Для Серахова на родном хитавском языке рассказывает гостям о работе совета, о делах воспитанников. Читается приказ по интернату о награждении активистов. Бригадир лучшей бригады самообслуживания Володя Кельчин, староста лучшей комнаты Галя Сайбарова, а также чемпионы по шахматам и настольному теннису получают подарки.

В большом концерте особым успехом пользовались выступления школьного хора под руководством А. Н. Тарасова, танец оленей и другие номера.

Вечер закончился веселым. На снимке: гости интерната. Н. Борисов. Фото В. Рочев.

Окружной фестиваль молодежи

«Отечество славно, которое есть, но трижды, которое будет!» — эти слова Владимира Маяковского являются девизом открывающегося 1 апреля окружного фестиваля молодежи.

Почетное право выступать

первыми на сцене окружного Дома культуры было предоставлено самодеятельным артистам Пуровского района. Зрители тепло приняли их концерт. Большой успех выдал на долю мужского дуэта (В. Сурмиш и

С. Машкаринец), женской вокальной группы, солистки С. Погодиной и Г. Лушковой, прочитавшей собственные стихи. И если бы не неудачный концерт, в целом выступление пуровчан можно было бы

назвать успешным. Вчера свое искусство продемонстрировал коллектив художественной самодеятельности Таковского района. Фестиваль продлится до 7 апреля.

СЕГОДНЯ В АГИТПУНКТАХ ГОРОДА:

- Агитпункт № 2 (клуб ДОМ). Литературный вечер на тему «Образ коммуниста и художественной литературы». Кинофильм «Коммунист». Начало в 4 часа.
- Агитпункт № 3 (советско-техникум). Ленин «Международное положение СССР». Читает член общества «Знание» Чарковский А. З. Начало в 5 часов.
- Агитпункт № 7 (ДЦ). Концерт художественной самодеятельности Салехардского рыбокомбинатского клуба. Начало в 6 часов.
- Агитпункт № 8 (культпросветучилище). Зрительская конференция по кинофильму «Трудный возраст». Начало в 8 часов.

Зам. редактора Н. ПАТРИКЕЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНО:

- «ПОЛЯРНЫЙ»
- «ПОВЕСТЬ О ПТАШКИНЕ» Начало в 12.00, 1.30, 4.50
- «ДАЛЬНИЕ СТРАНЫ» (По одноименной повести Гайдара). Начало в 3.00, 6.25, 10.00
- «ПЕРВЫЙ СНЕГ» Начало в 9.10
- «МР» Широкоэкранный фильм «НАСЛЕДСТВО КАЗНАЧЕЙ ИЗ СТАМБУЛА» Начало в 5.00, 7.00, 9.00
- «ЯПОНИЯ В ВОЙНАХ» Начало в 3.20
- Клуб ДОМ Киносорники «Мишка и Маша» Начало в 3.00
- «ТИШИНА» 1 серия, начало в 7.00 2 серия, начало в 9.00
- Клуб СТРОИТЕЛЕЙ Новый художественный фильм «МЛАДШИЙ СЕРЖАНТ И ДРУГИЕ» Начало в 5.00, 7.00, 9.00